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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DESTE CONCELLO O  VINTE E
OITO DE FEBREIRO DE 2018

 NÚM. 02/2018

SRES/RAS ASISTENTES 

PRESIDENTE
D. Abrahan Gerpe Muñiz

CONCELLEIROS
D. Antonio Pensado Plágaro

Dª Laura Mariño Taibo
D. Amancio Lavandeira Suárez

Dª Laura Tasende Cancela
D. Manuel Andrés Díaz Abeledo

Da. Verónica Facal Rodríguez
Dª Clarisa Couto Castro
D. Luis Souto Gómez
D. Emilio Fondo Novo

NON ASISTEN
Dª Mª Dolores Taibo Lavandeira 

Dª María Ángeles Gema Eiroa Villar
D. Juan García Velo (con excusa)

Marta Marín Gracia (interventora)

   SECRETARIA 
Dª. Mª del Carmen Seoane Bouzas

No salón de Plenos da Casa Consistorial de Coristanco,

sendo as 20:00 horas do día 28 de febreiro de 2018,

baixo  a  presidencia  do Sr.  Alcalde,  D.  ABRAHAN

GERPE  MUÑIZ,  e  asistido  pola  secretaria  da

Corporación,  Dª   MARIA DEL CARMEN SEOANE

BOUZAS,  que  da  fe  do  acto,  reúnense  os  Srs.

Concelleiros relacionados, membros todos do Pleno, co

obxecto  de  realizar  nunha  primeira  convocatoria  a

sesión ordinaria prevista para o día de hoxe, e de acordo

co  seguinte orde do día.

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN DO 31.01.2018.

Pola Presidencia pregúntase aos membros presentes do Pleno se teñen que formular algunha observación á
acta da sesión celebrada o 31.01.2018.

A concelleira do BNG manifesta que hai uns erros de transcrición na páxina 5, na quinta líena , no segundo
parágrafo, sería a cifra de "10.000 €", en lugar de 10.00 € e na páxina 15, na primeira línea do terceiro
parágrafo, sería a escola de "Oca" en lugar de a Rabadeira. A secretaria mostra a súa conformidade.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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Non habendo mais observacións,  queda aprobada a acta da devandita sesión coas correccións sinaladas,
ordenando a súa transcrición ao Libro de Actas segundo o disposto polo artigo 110.2 do Regulamento de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais.

2.- CONTROL DA ACTIVIDADE DOS RESTANTES ÓRGANOS DA CORPORACIÓN.

A. RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA DITADAS DENDE O 18 DE XANEIRO DE 2018 (NÚM. 18) ATA
O 9 DE FEBREIRO DE 2018 (NÚM. 70).

Aos efectos previdos no Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades
Locais, dáse conta ao Pleno da Corporación das Resolucións ditadas pola Alcaldía-Presidencia dende o día
18 de xaneiro (número 18)  ata o 9 de febreiro de 2018 (número 70),  que foron postas de manifesto á
secretaria da corporación.

O Sr. Alcalde pide que vaian á acta de pleno do 31.01.2018, na páxina 5, e da lectura ao seguinte:

“O Sr. Alcalde pregunta a TeGa e toma a palabra o Sr. Lavandeira, dicindo o Sr. Alcalde que lle desculpe que o portavoz, que el
saiba, é Laura Tasende.

Toma a palabra a Sra. Tasende que di, que como se viña facendo nos últimos plenos, dado que é o seu compañeiro quen coñece eses
temas mais directamente lle cede a palabra.

O Sr. Alcalde dille que non llo permite, porque é ela a representante do seu grupo e ten que facer honor ao nome de portavoz, e pode
solicitar o cambio de portavoz, coma marca o ROF”.

A continuación lle pregunta á Sra. Tasende por que están cambiando de portavoz.

A Sra. Tasende dille que se se vai á acta de 25 de xuño de 2015, no apartado primeiro aparece Amancio
Lavandeira en primeiro lugar, polo que enténdese que é o voceiro, antes era alcalde e ao non ser alcalde é o
voceiro. Ademais as comunicacións lle chegan a el coma voceiro, e se non actuou de dereito si de feito, xa
que en ningún momento os membros da corporación se dirixiron a ela como voceira e non ten inconveniente
en defender aos seus veciños e ao seu partido. Di que no ROF non está prohibido que o voceiro ceda a
palabra e entende que o voceiro oficial é Amancio lavandeira, sobre todo, tendo en conta que nas xuntas de
portavoces  que  se  celebraron  despois  da  moción  de  censura  se  dirixiron  a  Amancio  Lavandeira  como
representante de TeGa. Di que non sabe se o Sr.  Alcalde ten algún problema en enfrontarse a Amancio
Lavandeira verbalmente.

O Sr. Alcalde dálle a palabra a Amancio Lavandeira.

O Sr. Lavandeira lamenta o sucedido no derradeiro pleno, que o alcalde por non ter as cousas claras obrigou
á súa compañeira a exercer de portavoz e tivo unha indisposición e se ausentou, e parece ser que de forma
accidental,  que todo o mundo debe estar  actuando de forma accidental.  Comenta os  seguinte  chamadas
“resolucións”:

- 38/2018: volve a haber un reparo da nómina do alcalde por parte de intervención, di que leva unha pregunta
ao respecto, pero lle sorprende que pida a outros departamentos que cumpran unha legalidade máis estrita
cando parece que el non cumpre esa sencillez que lle din dende intervención a esa presunta irregularidade
que pode haber, ou algo mais, nas nóminas. Pídelle que no seguinte pleno poda facer esas correccións ou
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antes, xa que é sorprendente que mes tras mes existan eses reparos nunha nómina que entende non tiña por
que haber.

- 39/2018: aparece outro reparo de nómina ao persoal de augas, di que lle gustaría que se aclarara porque hai
escritos onde se lle manda primeiro por decreto que esa persoa só faga un horario oficial e despois como
houbo moitas avarías despois parece que volve a recuperar adicación fora do horario. Pregunta por que se
mandan ordes e contraordes e quen é o que manda, porque da a sensación de que uns din unha cousa e outros
din outra. Expresa que non fai falla que lle responda quen é o que manda porque todos o teñen bastante claro.

- 43/2018: aparecen unha serie de pagos de facturas, se pagan unhas cantidades bastante importantes de
caramelos de reis, se segue pagando a ese empregado “B” do Concello, que é unha persoa que se encarga de
todo,  fai  sumidoiros  en  Outeiro,  subministros  de  traídas  de  auga  en  Castro,  arranxos  de  arquetas,
subministros en Xaviña, recolle lixo, nesa situación debería pensar á hora de facer ese tipo de contratacións e
xa que pide tan legal todo lle di que empece por el mesmo. Di que aparece unha empresa externa facendo
traballos coa pala e se lle pagaron uns 11.000 € arranxando augas en Agualada e Couso e mentras tanto, se
pregunta que facía a pala do Concello.

- 44/2018: aparece outra factura por uso de pala e limpando beiravías, insiste en que se volve ao mesmo, o
Concello ten unha pala que soe estar parada no baixo do edificio de servizos múltiples e se anda pagando a
eses empresarios e débese saber se é unha urxencia ou se trata dun traballo regular e dille que é doado fundir
o diñeiro que quedou no concello,  que é moi doado despilfarralo nese tipo de facturación.  Expresa que
seguen aparecendo facturas desa mesma persoa recollendo lixo polos camiños adiante, e se está levando ao
mes unha media de tres ou catro mil euros. Lle recorda ao Sr. Alcalde que cando estaba no tripartito había
empresas que facían esas xestión por 1.200 € ao mes e recollían verquidos e polas casas, ofrecían todo ese
traballo, cando resulta que esa persoa só fai parte dese traballo. Esa empresa non se chegou a contratar pero
si que conseguiron que foran os traballadores do Concello os que fixeran parte desa recolección de material
para a que puideran estar capacitados para facelo, eran os traballadores que estaban co camión de lixo e o
facían un xoves ao mes, algo parecido ao que fai ese empresario, pero gratuitamente. Sinala que ademais ese
señor leva parte dese produto a unha empresa que está sendo investigada por presuntas amistades que tiña co
anterior alcalde e descoñece se el quere seguir participando neses procedementos e nese tipo de formas de
facer.

Expresa que lle chama a atención as diferentes providencias que dirixe aos distintos departamentos, nas que
amosa unha incomprensión dos informes que lle fan e é raro que non os entenda, sinala que non lle fan caso
ás indicacións que manda. Recorda a especie de eslogan de “o que non vale para traballar que vaia para
casa”, e dille que se a el non lle fan caso ao que manda, non entende os informes e non vale para estar de
alcalde que marche para casa. Sinala que atopar ao alcalde no concello é bastante difícil, é coma se a un lle
tocase a lotaría. Pregunta por que en seis meses non levou nada ao pleno, simplemente decretos e rogos e
preguntas, xa que da a sensación de que están facendo folga de brazos caídos, cando eso lle reclamaban a
Tega e hai un empeoramento do que había antes, porque por non haber nin hai comisión informativas, nin
representantes nos consellos escolares. Di que xa algo que aparece en varios informes é por que non se lle
presentan  os  expedientes  completos  en  secretaría  para  levar  ás  diferentes  xuntanzas  das  comisións
informativas. Pídelle que retome o eslogan de “o que non vale para traballar que se vaia para casa” e debería
tomar o exemplo e facer o que predica. 

O Sr. Alcalde dille que atenderán todas as súas peticións e que é bastante interesante o que se preocupa polo
concello e lle gustaron todas as apreciacións que fixo e as estudarán.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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A concelleira do BNG expresa que as que ía sinalar xa saíron e por non repetirse xa non intervén.

B.- MOCIÓNS.

A concelleira  do  BNG  expresa  que  vai  presentar  unha  moción  de  urxencia  para  a  designación  dos
representantes do concello nos concellos escolares, e está paralizado dende 2016 e se levou a un pleno en
2017 pero non saíu adiante. Sinala que estivo mirando o informe xurídico respecto a eso e o alcalde di que
ten moita dificultade para entendelo e ela non lle viu tanta dificultade e llo dixo o día anterior que veu falar
con el, e ela non é ningunha superdotada precisamente e non tivo dificultades. Expresa que o informe o que
ven concluíndo é que falta que se presente en secretaría a proposta completa, simplemente designar nomes e
suplentes, parécelle que é un trámite sinxelo que ten que aprobar o pleno e por eso se leva a moción, xa que
non hai motivos para liar mais a decisión. Explica que puxo uns nomes pero se hai unha proposta para poñer
outros non vai a poñer problema para chegar a un consenso e sacar o tema e finiquitalo.
A continuación procédese á urxencia da moción,, obténdose o seguinte resultado:

- Votos a favor: 6 (1 BNG e 5 non adscritos procedentes do PP e do PSOE).
- Abstencións: 4 (TeGa e Verónica Facal).
- Votos en contra: ningún.

Resultando aprobada a urxencia da moción.

A continuación a concelleira do BNG da lectura á moción, que literalmente sinala:

"MOCIÓN DE URXENCIA PARA A DESIGNACIÓN DOS REPRESENTANTES DO CONCELLO NOS CONSELLOS ESCOLARES
MUNICIPAIS

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Como é sabido, os Consellos Escolares dos centros de ensino contan entre os seus membros cun/cunha representante do
Concello, que debe actuar de enlace entre a comunidade educativa e o concello. A elección dos representantes municipais ten que
ser aprobado en pleno. 

A día de hoxe, e malia os sucesivos cambios acontecidos, os representantes do Concello nos diferentes Consellos Escolares
seguen a ser membros do anterior goberno, estando vixente o decreto de xullo do 2015, xa que en ningún momento se volveu a traer
a este pleno unha nova proposta de designación. 

Así, por exemplo, o actual Alcalde segue a estar designado nun deses consellos escolares, cando o Alcalde non pode
formar parte deles; a que foi Concelleira de Cultura, que deixou o goberno en febreiro do 2017 tamén segue a formar parte doutro
consello, malia que solicitou por escrito que se procedera á súa substitución. En situación semellante están tamén outros membros
desta corporación que non forman parte do goberno. É dicir, ninguén do goberno actual, a excepción do Alcalde (que non pode ser
parte deles) forma parte dos Consellos Escolares, pero si forman parte os membros da oposición.

Certo é que a lexislación non obriga a que os representantes teñan que ser necesariamente membros do goberno, pero
entendemos que non é lóxico, e moito menos nunha corporación tan “especial” como a de Coristanco, que o enlace designado entre
escolas e goberno sexa un membro da oposición.  O que pode parecer unha cuestión baladí,  non o é, xa que só os membros
designados oficialmente poden asistir ás xuntanzas convocadas polos respectivos Consellos Escolares. 

Supoñendo que é intención de todas as persoas integrantes desta Corporación regularizar a situación existente, e considerando que
o motivo de que non se traia a pleno a cuestión é que non se presenta un expediente que inclúa unha proposta de designación

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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concreta de persoas, con nomes e apelidos traemos a pleno esta moción, suscepetible de introducir os cambios que se consideren
oportunos de cara a chegar a un consenso e que hoxe, por fin, despois de máis de un ano, quede este asunto resolto. 

Por todo o exposto, considerando o disposto no artigo 38 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o
regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais (ROF), que sinala que o Pleno da Corporación
debe acordar o nomeamento de representantes da Corporación en órganos colexiados que sexan competencia de pleno, o grupo
municipal do BNG solicita do Pleno da Corporación a aprobación dos seguintes ACORDO:

Primeiro-. Nomear representantes do Concello de Coristanco nos Consellos  Escolares ás seguintes persoas: 

- CEIP Bormoio-A Agualada

Titular: don Luís Souto Gómez

Suplente: don Emilio Fondo Novo

- CEIP A Braña-Erbecedo

Titular: dona Clarisa Couto Castro

Suplente: don Amancio Lavandeira Suárez

- CPI Alcalde Xosé Pichel:

Titular: don Juan García Velo

Suplente: dona Laura Mariño Taibo

- Centro Rural Agrupado Novo Mencer:

Titular: María Ángeles Gema Eiroa Villar

Suplente: don Andrés Díaz Abeledo

2. Segundo-. Comunicar o presente acordo ás entidades afectadas  e notificarllo ás persoas designadas coa indicación de que pon
fin á vía administrativa e contra a cal poderase interpoñer potestivamente, recurso de reposición ante o mesmo órgano que ditou o
acto, no prazo dun mes contado a partir do día seguinte ao de recepción da notificación da presente ou desde a súa publicación; ou
ben,  directamente,  recurso contencioso-administrativo ante o Tribunal  Superior de Xustiza de Galicia no prazo de dous meses
contados a partir da mesma data, sen prexuízo de que se poida interpoñer calquera outro recurso ue se estime pertinente”.

Explica a concelleira do BNG que por lei non chegan os titulares do goberno, xa que hai que poñer oito
persoas.

A Sra. Couto pregunta se incluíu a gardería.

Respóstalle a concelleira do BNG que esa antes non había que incluíla e insiste en que poden poñerse outros
nomes e lle parece bastante ridículo que teña que ser unha persoa da oposición a que teña que levar ao pleno

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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un tema tan simple, tan absolutamente simple e o que da a pensar é que ese alcalde non é capaz de levar algo
tan simple e tan fácil de facer a ese pleno que estará pasando con temas mais complicados como poden ser
contratacións de obras ou outro tipo de cuestións. Di que se poñan as pilas que xa vai sendo hora.

O Sr. Alcalde di que quere facer unha puntualización, primeiro agradecerlle a moción de urxencia “porque
non sabía que as contestacións ás providencias as podíades ver os concejales, pero bueno, agradezco eso.
Despois de que sean sencillas ou complejas xa non é cuestión xa solo miña, neste caso concreto hai dúas
providencias do teniente alcalde de cando estaba el de alcalde en funcións, que foron contestadas por sendos
informes  que  tampouco  el  comprendiu.  Despois  no  ruego  do  pleno  anterior  vostede  citou  outra  vez  a
importancia deste tema, a cual se lle da. Entonces eu fixen no seu momento unha providencia, que foi tamén
contestada con un informe bastante amplio e extenso, que bueno, de moi fácil comprensión para o resto dos
compoñentes, para min concretamente cóstame mais, serei mais limitado, e despois ese informe volvino a
contestar con outro informe eu, osea, sinceramente, para cambiar seis nombres entiendo que non fai falta
tanto rollo, pero bueno, a verdade é que igual ahora estamos limando asperezas, e cada vez eu entendo que o
grupo funciona mellor. Eh, falou, trouxo este tema aquí, e é verdade que é función miña, non súa, pero
resulta que tamén empecei varias providencias sobre preguntas súas do pleno anterior. Por exemplo outro
tema que me preocupa moito é que podemos perder 1.600.000 € en obras que temos pendientes, tamén se fai
algo así xa evita traballo porque como trouxo este tamén pode traer por urgencia todas as contratacións de
obras porque a min debe ser que me entenden peor, o seu caso está moito mellor explicado e aquí trae nin
mais nin menos a resolución, entonces teño unha providencia dun millón e medio, e teño outra providencia
tamén, eh, para a baixa dos técnicos municipais que tamén preguntou no pleno anterior. Osea que tamén se é
capaz de que a entendan a vostede, porque a min cóstame moito que me entendan e creo que son, dispongo
que se realicen todos los trámites necesarios para cubrir la baja y para la contratación del técnico municipal
que tanto necesitamos. Eu creo que aí dispoño claramente a miña voluntad, igual é moi difícil de entender,
necesito marcar tecnicismos moi amplios, eu sinceramente non creo que sea tan difícil, eu creo que eu estou
indicando bastante ben as pautas, creo que as miñas disposicións enténdense ás mil maravillas, solo que
podemos optar por querelas entender ou non querelas entender. Este tema que trae aquí, esta moción que está
moi ben explicada,  non sei  porque sabe vostede que non se iba traer este tema,  osea aquí  se redactou,
redactouno cumprindo a lei e é espectacular, esto mais ben parece que vostede é avogada”.

A concelleira do BNG manifesta “avogada non, esto simplemente, explícolle, é coller un corta e pega, facer
un  corta  e  pega  da  anterior  designación,  simplemente  cambiar  os  nomes,  non é,  se  un  alcalde,  a  min
preocúpame seriamente, se un alcalde non é capaz d elevar un papel coma este, o que ven agora é un acordo,
simplemente esto  metelo  nunha carpetilla,  ou  bueno agora que se  tramita  electronicamente  supoño que
electronicamente, colgalo e pasalo a secretaría e poder convocar unha comisión informativa na que esto se
trate, a mi de verdad que me preocupa e eu expliqueille, bueno expliqueille, díxenlle, onte estiven hora e
media  falando  con  vostede,  expliqueille  esto  e  na  súa  providencia  en  concreto  dise  que  nin  sabe  os
procedementos nin lle interesa sabelos. Quero decir, repito, un procedemento que é facer esto, que non é
nada...repito,  eu non son ningunha superdotada,  e esto,  as propostas,  por exemplo cando estábamos no,
naquel momento xa era bipartito, a proposta, porque así o habíamos acordado,  saía do departamento de
cultura, facía o informe, bueno proposta, a concellería de cultura, pasábase ao alcalde e o alcalde baseándose
nesa facía a súa, metíase eso, naquel momento aínda non había administración electrónica, metíase nunha
carpetilla e con tempo suficiente deixábase en secretaría para pode ir á comisión informativa ou a veces,
bueno, ía por urxencia para o pleno. E que non ten mais dificultade, e expliqueille que o traballo dun alcalde
non é”.
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Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)  6

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
M
a
r
í
a
 
d
e
l
 
C
a
r
m
e
n
 
S
e
o
a
n
e
 
B
o
u
z
a
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
3
/
0
3
/
2
0
1
8
)
,
 
A
b
r
a
h
a
n
 
G
e
r
p
e
 
M
u
ñ
i
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
3
/
0
3
/
2
0
1
8
)
 
V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

exp. 2018/G010/000002

ACTA DE SESIÓN DO PLENO DA CORPORACIÓN MUNICIPAL

O Sr. Gerpe toma a palabra e a concelleira prosegue: “eu mentres falou non lle interrumpín para nada. O
traballo dun alcalde non é simplemente estar aí sentado e escribir  providencias,  basicamente porque hai
cousas que non é un criterio que teñan que tomar os funcionarios, é un criterio político, expliqueille: orden
das  obras,  por  exemplo,  tipo  de  contratación,  é  dicir,  non  vale  que  diga  o  tipo  de  contratación  mais
transparente porque dentro de eses hai varios. Entón, a min preocúpame, repítolle, preocúpame seriamente
que un alcalde non sexa capaz de facer este escrito, seriamente eh, e non é que a min se me faga mais caso
nin menos, simplemente fixen un traballo que non me corresponde, que creo que non ten absolutamente
ningún tipo de dificultad e que se podería ter feito hai tempo. Que di vostede que eu podo traer mais mocións
de urxencia con todo o que está, pero non é o meu traballo, eu cando estiven aquí fixen tuven dedicación
exclusiva fixen o traballo que cría que me correspondía e a veces creo que incluso mais, entón ahora eu non
teño que facer ese traballo, telo que facer vostede e os que están con vostede”.

O Sr. Alcalde contéstalle: “bueno a verdade e que eu creo que aquí estamos todos para axudar ao pueblo
entonces sería traballo de todos”.

A concelleira do BNG exclama que xa.

O Sr. Alcalde continúa: “disculpe, a min hai unha cousa que me preocupa mais, e sabe que é, pagar 60.000 €
ao mes en nóminas e que un alcalde se teña que dedicar a escribir providencias, eso a min preocúpame mais,
temos  conceptos  de  política  distintos,  vostede  defende  unha  postura  que  é  que  eu  redacte  todas  as
providencias, todos os decretos e chegue ao final de todo”.

A concelleira do BNG corríxeo e dille que dirixa e saiba dirixir, nada mais, non é tan difícil.

O Sr. Alcalde dille que non a molestou e que lle preocupa mais iso, que igual teñen unha forma de ver a
política totalmente distinta, “eu non teño afán de ver a política de que o alcalde teña que andar redactando
providencias  constantemente  porque  para  eso  temos  un  equipo  de  funcionarios  que  por  principio  de
meritocracia entraron aquí e demostraron as súas capacidades e que, desde logo, están muy capacitados para
facer  estas  cousas.  Eu  as  miñas  providencias  creo  que  son  bastante  claras,  dispoño  a  miña  voluntad
claramente.  Que vostede diga que eu teño que facer  este  traballo,  ese  é  o  seu criterio,  o  meu non e  a
legislación desde logo non me implica facer este traballo, entonces eu non vou a asumir traballos doutros
departamentos e estar pagando 60.000 € en nóminas ao mes, porque entonces debe haber xente que non está
traballando, ou igual están todos sobresaturados de traballo. Pero claro, como eu vexo o nivel de traballo que
hai neste ayuntamiento e sinceramente sobresaturación vexo bastante pouca, pois sinceramente estar facendo
eu o traballo do que considero que é doutras personas, non é que non o teña que facer, e que considero que é
doutras personas e estaría facendo mal se o fago, porque entonces ¿que son, funcionario? Non, eu creo que
aquí temos un concepto totalmente de política diferente, eu respeto o seu punto de vista e eu teño un criterio
totalmente distinto, entonces como coincide que eu actualmente estou de alcalde, pois sigue as miñas pautas,
o meu criterio. E o meu criterio é que non é necesario facer catro providencias como se marcaron para facer
este papel, creo que os funcionarios están supercapacitados para desarrollar esto e me poden dicir oralmente
sen ter que estar escribindo como teño que cambiar as cousas e eu son o primer voluntarioso que digo pois pa
este este, este este, este este, eso é moi fácil, pero ten que haber unha motivación e ten que haber un claro
ejemplo  de  traballo  por  parte  dos  funcionarios.  Eu desde  logo non vou coller  atribucións  que  non me
corresponden porque non está na miña man, entonces estaría abandonando aos veciños, que é polos que
estamos aquí. Se vostede di é que non é traballo meu. É traballo seu, no, trabalo eu creo que da corporación é
dos trece miembros, pero bueno”.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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A concelleira do BNG exclama: “si hombre!”.

O Sr. Alcalde di: “esa consideración, por favor respeto, ¿algunha moción?”.

Insiste a concelleira do BNG: “sólo concluír con dúas cousas porque vexo que é complicado falar con quen
non quere entender:  en primeiro lugar,  repito o que lle dixen onte,  fala vostede de que os funcionarios
pasaron, bueno, os procedementos de meritocracia e tal, home eu o que propoño ao mellor que na lei se poña
tamén que todas as persoas, inclúome tamén, que ocupamos cargos públicos, teñamos que pasar algún tipo
de psicotécnico que habilite se estamos capacitados ou non para determinados cargos, nada mais”.

O Sr Alcalde respóstalle: “bueno, pois esa recomendación ínstea á Xunta ou ao Estado español, que é quen
ten que legislar eso, non é competencia municipal”. A continuación, cédelle a palabra ao Sr. Lavandeira e
dille acerca da moción.

O Sr. Lavandeira di que é sobre o que quería intervir, e que se quere poden falar doutras cousas. Expresa que
lle parece unha moción mais ou menos acertada, pero lles gustaría haber dito algo cando a concelleira lles
propón para algún cargo. Recorda que cando deixaron de exercer presentaron un escrito renunciando aos
distintos  cargos  e  entende  que  seguindo un  pouco o  mesmo criterio,  cre  que  esas  cousas  deben de  ir,
efectivamente, a unha comisión informativa e deben existir tamén os seus informes xurídicos, porque o que
está claro é que existe unha nova corporación e tamén existe un novo reparto nos órganos de representación e
eso mesmamente aparece no propio informe de secretaría. A continuación da lectura ao seguinte parágrafo do
informe xurídico de 14.02.2018:

“Polo que existen comisións informativas deseñadas ao marxe do criterio xurídico desta funcionaria e non
tendo constancia esta secretaría de que existirá informe xurídico ao respecto, non obstante son as que existen
actualmente, polo que se lle achega tamén a acta do pleno de 28.07.2015 (anexo II), no que se daba conta dos
nomes e apelidos de cada un dos membros das comisións informativas. O mesmo sucede coa designación
dos representantes municipais nos Concellos escolares e outros órganos colexiados externos, os cales figuran
perfectamente con nome e apelidos, polo de que de facer algún cambio haberá de comunicarse previamente a
esta secretaría, concretando, segundo o establecido xa polo pleno o nome e apelidos, titular e suplente”.

Continúa sinalando o Sr. Lavandeira que eses cambios que deberían partir de alcaldía, e saben o que está a
partir de alcaldía, que eses cambios se levasen a comisión informativa previa para ditame e despois no pleno
debater e consensualo, xa que non lle parece lóxico que se lles comunique ás 15:30 da tarde que existe esa
proposta dos consellos escolares cando tamén entenden que neles deben estar as persoas que forman parte do
equipo de goberno, que é quen vai a tomar decisións e eles non van tomar decisións ao respecto porque non
están no equipo de goberno, están na oposición. Di que parece ser que sorprendentemente parece ser que
agora o alcalde non comprende os informes xurídicos, pero si que os comprendía antes do 25 de agosto, si
que comprendiu moi ben o informe que había da moción de censura e agora non comprende os informes
xurídicos,  parecendo como certa  infanta  de  España  e,  nembargantes  interpreta  moi  ben cando lle  están
amonestando co tema da nómina e interpreta o informe. Dirixíndose ao Sr. Alcalde dille que se non sabe
xestionar, como simple xefe de persoal que é, repite que o que non sabe traballar e o que non quere que vaia
para casa, recorda que se lle enchía a boca dicindo que ía abrir expedientes disciplinarios, polo que se non lle
fan caso anímao, que sexa valente, como dicía o seu antecesor, que o faga. Expresa que queda reflictido nos
seus informes que os traballadores do concello non lle fan caso e da a entender que están cobrando sen
traballar e quen cobrou sen traballar alí o saben ben quen foi e leva seis meses no cargo.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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O Sr. Alcalde interrómpeo para dicirlle que non está debatendo a moción.

Replica o Sr. Lavandeira que si.

O Sr. Alcalde dille que non se estende e se cinga á moción e pregúntalle á Sra. Mariño se quere intervir.

A concelleira do BNG di que está claro que a situación de ter que presentar iso así non é a ideal e de feito
esperou e a presentou no día e falou o día anterior co alcalde e quedoulle claro que non se ía incluír nada de
eso e por eso a leva. Repite que puxo eses nomes porque hai que poñer algúns, pero dálle igual que vaian
eses ou outros e lle propoñen outros que vaian outros e o que o prioritario sería sacar o acordo. Dirixíndose
ao Sr. Lavandeira respecto ao escrito que di que presentaron cando os botaron do goberno coa moción de
censura solicitando deixar de formar parte, recorda que ela cando deixou o goberno en febreiro presentou un
escrito solicitando que se lle excluíra dos consellos e outros órganos e tampouco se fixo, ademais de que se
lle dixo que mentres non se facía a designación non tiña problema en seguir asistindo mentres puidese aos
consellos escolares dos colexios onde estaba designada e foi o que fixo e cre que hai que dicir todo. Polo que
indica que lle parece ben que digan que non teñen que formar parte dos consellos escolares, que é certo, pero
ela tampouco tiña e tampouco se fixo caso ao escrito que presentou no seu día. Sobre o comentado polo Sr.
Lavandeira sobre os informes e a interpretación do alcalde expresa que está totalmente de acordo e recorda
que no anterior pleno o Sr. Alcalde falaba de sentenzas do Tribunal Constitucional, interpretaba sentenzas
referidas a temas de transfuguismo e, sen embargo non é capaz de entender un informe bastante mais simple
sobre un tema de consellos escolares, polo que igual ao mellor o problema non está no tema do informe,
senón no interese que poda haber ou non no que contén o informe, os temas de transfuguismo parece que lle
interesan e incluso vai mais alá e le sentenzas do Tribunal Constitucional e ese tipo de informes parece que
non os entende ou non os quere entender. Conclúe a súa intervención dicindo que se hai intención o mellor
sería sacar a proposta o mesmo día e se se queren sacar os nomes que fagan outra proposta.

O Sr. Alcalde manifesta: “eu coincido con Laura en que esto sería prioritario sacar, parecía que iba a ser muy
sencillo, pero xa ves Laura que é bastante complejo, non, porque resulta que según liu alí o compañeiro
lavandeira, eh, tería que pasar por unha comisión informativa, tería”.

A concelleira do BNG intervén para sinalar: “e tería, nunha situación normal a proposta non tería que saír de
min, nunha situación ideal e a situación non é ideal”.

Continúa o Sr. Alcalde: “Laura, por favor, discúlpame un momento, estou falando eu, eu deixeina falar, por
favor déixeme falar a min, entonces, eh, eu entendo que esto é urgente e necesario, de feito votei a favor da
urgencia,  pero  en  vista  de  que  hai  que  someter  a  sendos  informes  de  secretaría,  como  comentou  o
compañeiro, pois entendo que, pola miña parte, esto quedaría, eh, hasta o seguinte pleno e que poida ir nunha
comisión informativa correctamente, esto está ben presentado, presentase para unha comisión informativa
que haxa os sendos informes necesarios como comentou o compañeiro e eu diría de deixalo para o próximo
pleno, non sei que opinades”.

O Sr. Lavandeira di que só expuxeron precisamente o que aparece neses informes que non entende o  Sr.
Alcalde.

O Sr. Alcalde dille que está facendo unha pregunta bastante clara e concisa, se opina deixalo para o seguinte
pleno ou non.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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O Sr. Lavandeira pregúntalle se pode falar e pídelle que non lle interrompa.

Replícalle o Sr. Alcalde: “interrúmpeme vostede a mín, ten un problema co orden de jerarquía, por favor
silencio, primer aviso”.

O Sr. Lavandeira contéstalle: “vostede non me interrumpa porque  cando vostede fala”.

O Sr. Alcalde insiste: “dixen silencio e primer aviso, segundo aviso, ¿quere chegar ao terceiro?”.

O Sr. Lavandeira di: “repito”.

O Sr. Alcalde di: “estoulle pedindo silencio, por favor, ¿estame entendendo?.

O Sr. Lavandeira pregunta: ¿podo intervir, si ou non?.

O Sr. Alcalde respóstalle que non.

O Sr. Lavandeira manifesta: “xa está”.

A continuación o Sr. Alcalde pregúntalle ao BNG que opina.

A concelleira do BNG insiste en que se esa proposta vale, valen os nomes que se vote e se o problema é unha
cuestión dos nomes que van se cambian.

O Sr. Alcalde di que el non ten ningún tipo de problema, están falando dos informes xurídicos, de sometelo
no seguinte pleno a unha comisión informativa ou levalo nese. Pregúntalle se o quere votar.

A concelleira do BNG di que cre que hai que votalo.

O Sr. Lavandeira pide a palabra para plantexar unha cuestión de orde, que quería intervir.

O Sr. Alcalde dille que non pode.

A continuación procédese á votación do asunto, obténdose o seguinte resultado:

- Votos a favor: 1 (BNG).
- Abstencións:  9  (3 TeGa) e (6 resto de concelleiros).
- Votos en contra: ningún.

Resultando aprobado o seguinte acordo:

Primeiro-. Nomear representantes do Concello de Coristanco nos Consellos  Escolares ás seguintes persoas: 

- CEIP Bormoio-A Agualada

Titular: don Luís Souto Gómez

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Suplente: don Emilio Fondo Novo

- CEIP A Braña-Erbecedo

Titular: dona Clarisa Couto Castro

Suplente: don Amancio Lavandeira Suárez

- CPI Alcalde Xosé Pichel:

Titular: don Juan García Velo

Suplente: dona Laura Mariño Taibo

- Centro Rural Agrupado Novo Mencer:

Titular: María Ángeles Gema Eiroa Villar

Suplente: don Andrés Díaz Abeledo

Segundo-. Comunicar o presente acordo ás entidades afectadas  e notificarllo ás persoas designadas coa
indicación de que pon fin á vía administrativa e contra a cal poderase interpoñer potestativamente, recurso de
reposición ante o mesmo órgano que ditou o acto, no prazo dun mes contado a partir do día seguinte ao de
recepción da notificación da presente ou desde a súa publicación; ou ben, directamente, recurso contencioso-
administrativo ante o Tribunal Superior de Xustiza de Galicia no prazo de dous meses contados a partir da
mesma data, sen prexuízo de que se poida interpoñer calquera outro recurso que se estime pertinente.

C.- ROGOS E PREGUNTAS.

O Sr. Alcalde cédelle a palabra á concelleira do BNG.

A Sra. Mariño expresa que non quere que despois se diga que hai trataor de favor a uns concelleiros e di que
a orde vai por orde de votos e quen ten mais concelleiros é o primeiro en falar.

O Sr. Lavandeira presenta as seguintes preguntas:

1.-  A presentada  por  rexistro  de  entrada  o  28.02.2018  (NRE  790):  “...PREGUNTA:  Situación  servizo
urbanismo”. Comenta que lle parece lamentable e pregunta se sabe cantas licenzas se deron dende o 25 de
agosto de 2017, igual que cando falaba das licenzas que promovera no seu momento sendo concelleiro de
urbanismo e  que  dixera  como se atopa nese momento urbanismo,  cantas  licenzas  existen pendentes  de
resolver e cantas se deron dende esa data e que pensa facer, cando eles tiñan xa iniciado un proceso selectivo
e por que non se seguiu dito proceso, xa que da a sensación que igual quere outorgar esa praza a alguén a
dedo ou seguir pagando informes a empresas externas. Recórdalle que dicía cando estaba na oposición que se
contrataba a unha empresa e que eso en tres semanas estaba todo liquidado, polo que non sabe que espera
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para liquidar  esas  licenzas  que había  de atrás,  sobre todo aquelas  que estaban pendentes  de 2012 e  se
realmente pensa contratar a un autobús que leve a Santiago á xente que ten os problemas coas licenzas de
urbanismo ou se vai presentar a dimisión como manifestaba publicamente se non conseguía eso. Pídelle que
conteste con datos e non se vaia polas polas e como formou parte do goberno que supón que fará algo de
autocrítica.

2.-  A presentada  por  rexistro  de  entrada  o  28.02.2018  (NRE  791):  “...PREGUNTA:  Situación  escolas
unitarias”. Concreta que se refire a que proxectos novos ten para as escolas, e recalca novos porque xa había
unha serie de proxectos solicitados polo tripartito, e tendo en conta as xuntanzas que tivo cos pais e unhas
facturas que coñece tamén el perfectamente que se presentaron polo inverno de 2015 sobre 30.000 € en Oca,
que case case se pode facer unha escola nova. Di que curiosamente esas obras foron feitas dese empresario
amigo que agora se lle encargan moitas outras tarefas. Di que aparte de Oca ou Rabadeita están outras como
Feiranova que ten problemas de que lle chove, Xaviña con graves problemas de humidades e cre que despois
de seis meses é tempo suficiente para novos proxectos.

3.- A presentada por rexistro de entrada o 28.02.2018 (NRE 792): “...PREGUNTA: Bloqueo subvencións
Xunta de Galicia e Deputación”. Di que é unha cousa sinxela, xa que lle sorprende que aínda non estea feita
a conta xeral 2016, cando xa en xuño o seu grupo adiantara ese resultado. Se houbo algún problema para que
non estea rendida, e ao non estar rendida pregúntalle se vai a confirmar que vai perder ese millón de euros en
subvencións da Xunta e Deputación e se é así terá que volver a deixar de cobrar. Pide que se aclare por que
non está presentada a conta xeral e a quen lle vai pedir responsabilidades, se abrirá expedientes que recorda
que dicía que non lle ía a temblar a man, e agora ten unha oportunidade.

4 e 5.-  A presentada por rexistro de entrada o 28.02.2018 (NRE 793):  “...PREGUNTA: Motivación dos
reparos  na  nómina  do  alcalde”  e  a  presentada  por  rexistro  de  entrada  o  28.02.2018  (NRE  797):
“PREGUNTA:  Situación  de  compatibilidade  do  alcalde”:   Pregunta  por  que  se  repara  e  se  presentou
realmente a compatibilidade entre a adicación e a actividade privada. Recorda que na acta de 25 de agosto
manifestou que non ía cobrar porque tiña outros medios e se eso é verídico terá que aclara ben eso porque
senón non cre que lle vaia reparada todos os meses e se o accidente foi de tempo adicado ao concello ou ás
súas actividades. Pregunta se existe o informe de compatibilidade coa actividade particular e a adicación
exclusiva  á  alcaldía.  Recorda  que  o  art.  75.7  da  Lei  de  bases  de  réxime  local  e  cando hai  cambio  na
corporación deberá presentarse de novo declaración de bens e parece que non fixo. Insiste en por que segue
nesa situación unha persoa que pide tanta legalidade é é o primeiro que está a incumprir, que alguén lle
interprete de que vai o artigo. Expresa que debe levar a pleno esa situación nova del para o seu debate.

6- A  presentada  por  rexistro  de  entrada  o  28.02.2018  (NRE  794):  “...PREGUNTA:  Situación  das
depuradoras”. Recorda que o día 25 de agosto lle preocupaba moito a situación amosando fotos e quere saber
se adoptou algunha medida. Recorda que a depuradora de Conles, que lles acusou de que tiña algún motor
parado, cando estaban eles no goberno daban os controis favorables, e ese motor levaba parado varios anos e
se non que tire de hemeroteca. Di que non sabe se se trata de algo parecido á potabilidade, que uns lle botan
a culpa a unha empresa madereira e outros lle botan a culpa ás enchentes que houbo en Nogueira. Expresa
que é lamentable que publicamente anden dicindo cousas tan contraditorias. Recorda que o seu grupo tiña
iniciado un estudo, de feito se presentou o da depuradora de San Paio para un proxecto PCCC 2013 o 2014,
arredor de 250.000 €, e quere saber se se iniciou o expediente de licitación e se fixo algo ao respecto, do que
había sido partícipe como concelleiro de buscar un lugar na Rocheira.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)  12

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
M
a
r
í
a
 
d
e
l
 
C
a
r
m
e
n
 
S
e
o
a
n
e
 
B
o
u
z
a
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
3
/
0
3
/
2
0
1
8
)
,
 
A
b
r
a
h
a
n
 
G
e
r
p
e
 
M
u
ñ
i
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
3
/
0
3
/
2
0
1
8
)
 
V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

exp. 2018/G010/000002

ACTA DE SESIÓN DO PLENO DA CORPORACIÓN MUNICIPAL

7- A presentada por rexistro de entrada o 28.02.2018 (NRE 795): “...PREGUNTA: Situación do orzamento 
2018”. Expresa que se non fixeron a rendición de contas do 2016 moito lle estrana que fixeran algo dos
orzamentos 2018. Recorda que hai algún informe de intervención de que non se podían prorrogar mais.

8.-- A presentada por rexistro de entrada o 28.02.2018 (NRE 796): “...PREGUNTA: Obras Deputación”.
Concreta que si realizou algunha e por que se están pagando cantidades grandes de focos cando estaban nun 
plan de Deputación e se son certos os rumores de que un veciño para cambiar os seu focos teñen que pasar
polo Forum en Carballo.

A concelleira do BNG expresa que vai retirar a moción presentada por rexistro de entrada o 28.02.2018, con 
número 767, que considera que a debe de contestar Juan,  e como xa saben os motivos polos que non está a
vai deixar para o seguinte pleno:

1.- A presentada por rexistro de entrada o 28.02.2018 (NRE 768), que literalmente sinala:

“Laura Mariño Taibo, como concelleira do BNG, presenta a seguinte PREGUNTA, para a súa contestación no pleno da 
corporación de Coristanco do mes de febreiro. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Durante varios días da semana do 11 de febreiro saltou a alarma nos entre as persoas aboadas á rede municipal de augas debido á 
cor e turbidez que presentaba a auga. 

O 15 de febreiro o primeiro tenente de alcalde saía nos medios de comunicación asegurando que o problema estaba provocado por 
unha empresa madeireira que levaba dous meses traballando no monte de Santa Ana e que causara o arrastre de terra ata a 
estación potabilizadora falando incluso de que había un risco elevado de que a auga deixara de ser potable.  Á vista dos feitos, 
anunciábase unha denuncia contra a empresa porque “non consentiremos máis danos dos que xa causa”. 

É máis, falábase de danos na pista que une Nogueira co Porto e As Teixoeiras, recentemente amañada e cunha certificación de obra 
por valor de 20000 euros, obra incluída no plan DTC93 da Deputación e que, segundo nos consta, non chegaba aos 14.000 euros. 

Dous días despois o que sae na prensa é o Alcalde oficial desmentindo as palabras ditas polo seu socio de goberno, manifestando 
que había barro na auga por culpa das enchentes deses días na zona de Nogueira, que as analíticas estaban correctas e que o 
servizo de auga estaba garantido. Pero unha cousa é que o servizo estea garantido e que as analíticas estean correctas e outra moi 
diferente é a xente estea disposta a pagar por ter auga con barro. 

Descartábase denunciar á empresa, é dicir, parece que se vai pasar por alto eses danos nunha pista na que hai un par de meses se 
gastaron 20.000€, segundo o que se desprende das palabras do propio alcalde, a sintonía entre empresa e alcalde é total, “ A 
empresa colabora co Concello en todo, todo son axudas e propostas para solucionar os problemas. Estamos moi contentos nese 
sentido porque a colaboración é máxima.

Vendo as contradicións públicas entre Alcalde e Tenente de Alcalde, e co propósito de aclarar o que realmente pasou para intentar 
que non se volva repetir, PREGUNTAMOS 

- Cales foron realmente os motivos que causaron a turbidez da auga?
- Que investigacións se fixeron para, en primeiro lugar, ter a certeza de que a causa eran o traballos dunha empresa e, dous

días despois, afirmar que a culpa fora das enchentes?
- Vanse denunciar e/ou reclamar á empresa os danos na pista Nogueira-O Porto?
- A canto ascendeu realmente a obra de arranxo desa pista?

En que consiste esa “colaboración máxima” da que fala o Alcalde entre a empresa, realizando traballos privados, e o Concello?”.
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2.- A presentada por rexistro de entrada o 28.02.2018 (NRE 768), que literalmente sinala:

“Laura Mariño Taibo, como concelleira do BNG, presenta a seguinte PREGUNTA, para a súa contestación no pleno da 
corporación de Coristanco do mes de febreiro. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O 30 de xaneiro de 2017 saia a licitación pública a contratación do servizo de limpeza das instalacións municipais, con retraso e 
falta de previsión xa que a empresa concesionaria, cuxo contrato finalizaba a comezos de febreiro, xa manifestara había meses a súa 
intención de non prorrogar e rescindir o contrato. Empresa sobre a cal dúas das naquel momento concelleiras, manifestaron as súas 
queixas tanto verbal como documentalmente, para que por parte da Alcaldía se tomaran as medidas oportunas, algo que nunca 
chegou a facerse. 

Esta  falta  de  previsión  trouxo  consigo  numerosos  problemas,  nomeadamente  nos  centros  de  ensino,  e  tamén  repercusións 
organizativas e económicas para as arcas municipais, xa que se recorreu ao pagamento de horas extras para cubrir parcialmente as 
necesidades existentes en vez de que o servizo fose cuberto a través da licitación, tal e como estaba previsto, algo que foi advertido 
por Intervención e Secretaría no seu momento. 

Unha vez iniciada a licitación, e despois da celebración da mesa de contratación, a inicialmente empresa gañadora da licitación 
opta por non formalizar o contrato e renuncia en favor da segunda, que resulta ser a mesma que decidira non prorrogar o contrato 
que xa tiña vixente. 

En maio do 2017 preguntamos neste pleno polo estado da licitación, ante os meses acumulados sen saber nada do proceso e vendo 
que todo indicaba que os prazos se estaban esgotando. Nese pleno, o naquel momento Alcalde argumentaba que seguían aínda á 
espera de documentaciòn por parte da empresa, pero o certo é que nunca chegou a presentarse nin en prazo nin fóra del. 

Cando o novo goberno saído da moción de censura tomou posesión, o Alcalde en funcións manifestou a súa preocupación por este 
tema e á necesidade urxente de desbloquear este tema. Pero a día de hoxe, 6 meses despois, a licitación segue sen saír adiante e o 
servizo de limpeza presenta carencias importantes, malia a dedicación do persoal encargado. Nin o anterior goberno nin o actual 
parecen ser capaces de levar adiante unha licitación deste tipo, non sabemos se por incapacidade organizativa, por que non interesa 
ou polas razóns. 

Á vista do anterior, PREGUNTAMOS 

- Cales son os motivos polos que a estas alturas o servizo de limpeza segue sen licitar nin haxa indicios de que se vaia
facer?

- Desde agosto do 2017, realizouse nalgunha ocasión a desratización, desinfección e desinsectación dos edificios públicos
(Casa do Concello, Casa da Cultura, pavillóns, piscina, colexios, unitarias e centro de saúde)? E a limpeza de canalóns e
baixantes?

- Ten intención real o actual goberno de proceder á licitación pública deste servizo?”.

A concelleira di que conteste e di que soubo eses días en intervención algo que lle preocupou bastante e que 
resulta que non se vai poder contratar xente nova, porque se está pagando as horas do persoal de limpeza, e 
nin sequera se solicitou a subvención do animador cultural porque non hai nin sequera o 20% dese salario 
que subvenciona a Deputación. Repite que segundo os datos de intervención e cre que hai algún informe, 
incluso, que así o di.

3.- A presentada por rexistro de entrada o 28.02.2018 sobre a nómina do Sr. Alcalde, que literalmente sinala:

“Laura Mariño Taibo, como concelleira do BNG, presenta a seguinte PREGUNTA, para a súa contestación no pleno da 
corporación de Coristanco do mes de febreiro. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
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Desde que a partir dos decretos do mes de novembro coñeceramos que o Alcalde de Coristanco, o mesmo que entrou na Alcaldía
manifestando que non ía cobrar dedicación exclusiva, si estaba cobrando dita retribución (38.000 euros brutos anuais), foron varias
as interrogantes que xurdiron arredor non só desta dedicación, senón tamén doutras cuestións relativas como a alta na Seguridade
Social, a modalidade da incapacidade laboral ou os reparos de Intervención nas nóminas debido a unha posible incompatibilidade
do Alcalde para poder exercer este posto. 

Son varias as contradicións que vemos nos decretos. No relativo ás nóminas, á vista do contido decreto 775 (data 20 de outubro de
2017), observamos que na nómina de setembro se pagou tamén o mes de agosto. Ísto dá a pensar que despois do devengo das
nóminas do mes de agosto, se solicitou o salario correspondente dese mes con efecto retroactivo, sendo aboado xunto co da nómina
de setembro. De non ser así, suponse que esa parte de agosto debería aboarse na nómina de agosto, cousa que non nos consta. 

En canto ás cotizacións á Seguridade Social, as interrogantes son aínda maiores. No decreto 802 (de 27 de outubro), aparece o
gasto do mes de setembro, pero non sabemos desde que data, e nada sabemos do gasto do mes de agosto. Entendemos que, tal e
como marca a lei, se se cobrou unha dedicación exclusiva por exercer o cargo de Alcalde, tamén se debería estar dado de alta desde
a data en que se cobra por exercer. Do contrario, presuntamente, estariamos ante un fraude á Seguridade Social por estar cobrando
un salario por un posto de traballo sen estar dado de alta na Seguridade Social. 

Seguindo coas contradicións, no relativo á incapacidade temporal, vemos que mentres no decreto 731 (2 de outubro), se di que a
baixa laboral é do 26 de setembro por enfermidade, pola contra, no decreto 775 (20 de outubro) fálase de parte de accidente laboral
de data 24 de setembro, igual no decreto 936 (de 19 de decembro), onde ademais se engade a información que con data 27 de agosto
hai parte emitido pola mutua. A estes datos contraditorios hai que engadir as dúbidas de se un accidente de tráfico un sábado pola
tarde pode ser considerado como accidente laboral. 

E, por último, o tema da posible incompatibilidade. Todas as nóminas do señor Alcalde están reparadas por Intervención, que
advirte  de que é necesario que o pleno se  pronuncie  e acorde se  a actividade na empresa privada de don Abrahán Gerpe é
compatible ou non co seu cargo público. 

Á vista de todo o exposto, vendo as contradicións e dúbidas que hai arredor das cuestións comentada e visto que no anterior pleno o
Alcalde  non  respondeu  á  pregunta  feita  por  esta  concelleira  sobre  cando e  como empezou a  cobrar  a  dedicación  exclusiva,
PREGUNTAMOS: 

- A que se deben as contradicións patentes nos decretos mencionados sobre a incapacidade temporal do señor Alcalde?
- Solicitou o Alcalde, con efecto retroactivo, a dedicación exclusiva de, ao menos, o mes de agosto?
- Cal é data da alta na que se solicita a alta de Abrahán Gerpe Muñiz na Seguridade Social e desde que día esta é efectiva?
- Intentouse solicitar esta alta con efecto retroactivo, o que suporía un suposto intento de fraude á Seguridade Social?

Estivo o Alcalde deste Concello exercendo o seu posto de dedicación exclusiva, pola que si cobrou o correspondente salario, sen
estar dado de alta na Seguridade Social”.

A concelleira insiste en que son delitos graves e todas as preguntas deberían ser contentadas, que non pase
coma  no  anterior  pleno  e  se  está  vulnerando  o  dereito  dos  concelleiros  a  acceder  á  documentación  e
presentou un escrito ese día por rexistro, como xa lle dixo que ía facer porque non ten porque estar todos os
día pola mañá para que se lle dea acceso a unha documentación á que ten dereito, porque é un dereito,
incluso constitucional o acceso á información. Di que para dar co Sr. Alcalde na alcaldía estivo varios días e
custoulle, chamaba e primeiro non se sabía, que ía ás dez, ás dez lle dicían que crían que ás 11, o que estaba
pero non sabían onde e llo puxo por escrito e non ten porque andar peregrinando de intervención a alcaldía e
de alcaldía para intervención para ter acceso a unha documentación que ten dereito. Pide que conste que iso
non o vai consistir e que se a lei establece que pasados cinco días dende a solicitude da documentación non
se di o contrario o concelleiro ten dereito de acceso e escenas coma as que viviu ese día en intervención non
ten porque soportalas e recórdalle que estaba el diante.

O Sr. Alcalde di que agradece todas as preguntas  e di que solicitou o acceso á documentación, case toda da
área económica e comentóuselle se podía acotar un pouco a información e non sobra persoal para reunir esa
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documentación e é certo que presentou un escrito de que non se lle daba acceso á información e non é así.
Prosegue dicindo que: “hai un informe que xa solicitou o compañeiro teniente alcalde a secretaría sobre
acerca da privacidade dos documentos que se podían enseñar, non, o informe, fálase siempre de que as
conclusións son moi concluyentes e que eu non as entendo, pero non solo é que non as entendín eu senón que
non as entendeu a interventora, no, entonces a interventora emitiu outro informe facendo vista do que eu
solicitei  non,  que  era  enseñar  toda  a  documentación  porque  solicitaba  tanto  vostede  coma  Amancio
Lavandeira.  Entonces  pon aí  nunha  conclusión,  con  esta  comunicación  e  o  traslado do  expediente  esta
funcionaria declina toda responsabilidade sobre o tratamento ou difusión que se lle oda dar á información
contenida no mesmo que de conformidade co disposto nun artículo, os membros da corporación teñen que
gardar reserva en relación coa información que se lles facilite, singularmente ten que servir de antecedentes
para  decisións,  aínda  que  atópense  pendentes  de  adopción,  asemade  para  evitar  a  reprodución  da
documentación que lle poda ser facilitada en orixinal ou en copia para o seu estudio. Ela dime que non sabe s
eo  informe  lle  permite  enseñar  todo  porque  tampouco  entende  a  conclusión,  entonces  eu  emito  unha
providencia de alcaldía con rexistro de entrada 534, entonces na disposición porque, explico, aquí hai un
antecedente, non, despois de ler a conclusión dado el gran nivel técnico da totalidad del documento que
asumo que será escrito para un funcionario de la misma capacidad o rango, pero desde luego no es de fácil
comprensión para gente que no dispone de conocimiento en dicha materia, como es mi caso, e á interventora
tamén lle costaba entendelo, el informe jurídico de secretaría sobre le acceso a la documentación de los
concelleiros é interpretar que son legales as solicitude del concejal Amancio Lavandeira, dispongo: primeiro
que se ponga a disposición de todos los concejales toda la documentación solicitada que esté dentro de la ley,
por supuesto no vou a enseñar ningunha cosa que sea ilegal, porque existe a lei de protección de datos e non
estou por vulnerala e, dado que la conclusión del informe, a mi modo de ver es bastante técnica deixo ao
departamento en cuestión que decida que documentos enseñar e como o departamento en cuestión contestou
eso  contéstolle  eu  ao  departamento,  tamén  por  escrito,  registro  de  entrada  número  707.  Eh,  visto  o
documento e o informe de intervención dispongo que se complete o documento, porque tamén falaba que
facía falta puntos doutras áreas, non, non era sólo da área económica, se complete el documento para su
visualización  por  parte  de  los  departamentos  que  corresponda,  dado que  el  informe  no parece  de  fácil
interpretación e para que non queden dudas que se concluya de forma clara, punto por punto, si se pueden
enseñar o no los documentos, e este aínda estamos esperando contestación, non, Está distribuído, aquí está a
distribución a todos os funcionarios. Entonces, eh, claro, despois veu a súa solicitud e era genérica, entonces
fixen outra providencia, que fixen, vista la solicitud de acceso a la documentación, bueno esta é a que lle
citaba antes, disculpe, que era a de que se prepare toda a documentación que vostede solicita simepre que sea
legal, pero primeramente que se poña en contacto coa concejala para acotar un pouco, porque me dixeron
que  o  volumen  de  información  era  demasiado  amplio  e  que,  bueno,  están  co  tema  da  conta  xeral  e
presupostos e non dan, non dan feito. A verdade é que non podemos agilizar moito mais porque fala vostede
dos cinco días, e é verdad que teremos todos cinco días para acceder á información, tamén os nosos veciños
creo que teñen dereito a ter as licenzas nun mes e esperan catro anos e cinco anos e para cobrar esperan tres
anos tamén e despois temos que pagar xuros de demora. Entonces os prazos neste ayuntamiento é verdad que
vostede por lei poden ser cinco días ou incluso dúas horas, non, e gustaríame entregarlla canto mais antes se
non hai ningún problema. E a escena que se viviu en intervención foi moi sencilla, tampouco vexo mais
trascendencia, non, vostede chegou, solicitou unha cousa e a interventora díxolle que nese momento non
podía pero que se ofrecía totalmente e quedaba a disposición e díxolle vostede se desexa que continúe con
eso entonces teño que parar a conta xeral e díxolle vostede, que estaba presente, non facía falta, que tiña
tempo, que podía esperar. Entonces a interventora díxolle que para a semana se puxera en contacto e que lle
enseñaría toda a documentación”.

A concelleira do BNG expresa que despois contesta.
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Continúa o Sr.  Alcalde:  “vale,  entonces en ningún momento,  eh,  está todo dado por escrito,  en ningún
momento se intenta ocultar información a nadie, simplemente se quere enseñar a información que sea legal,
porque non vamos a cometer irregularidades, eh, por una documentación que se é legal que a vexan vaina
ver,  por  suposto,  non.  Despois,  ceñíndonos  á  pregunta  que  vai  contestar  o  meu compañeiro  o  teniente
alcalde, Antonio, sobre, eh, a, as incidencias acontecidas na rede municipal de augas por mor dun vertido de
barro, quería facer tamén unha aclaración, non porque vai proceder a explicala el pero en ningún momento
dixen que non imporata a turbidez da agua, a turbidez, por supuesto que é un elemnto moi importante porque
é o que mais axusta,  simplemente se falou da potabilidad,  non que non gustara ou non que os veciños
consumiran eso, a agua nese estado. Despois tampouco en ningún momento, eh, eh, porque ao primeiro hai
unha versión e luego outra. O operario de augas foi hasta alí , observou que ese día chovera bastante e falou
de que era a baixante,  que sucedía siempre que había grandes alineacións de auga e cando chove unha
cantidad de litros por metro pois sucede siempre, vai o río turbio, sempre que choviu foi o río turbio. Como
resulta  que,  eh,  temos  unha  infraestructura  de  aguas  bastante  deficitaria  e  ten  roturas  por  todos  lados
necesitamos bombear gran volumen de agua e a depuradora ten que bombear un millón trescentos mil litros
diarios e non ten capacidad de limpar tan exactamente limpa parámetros de potabilidad, pero de turbidez
coincide que cando vai o río así anegado pois, eh, non non pode depurar todo o término, non, porque tería
que levar mais arena, tería que ser moito mais grande, sería unha inversión de millóns de euros. Entonces, eh,
eso foi polo que foi distinta unha versión de outra pero, eh, neste caso levouno  o teniente alcalde e vaille
proceder a explicar con mais detalle”.

O Sr. Pensado di que en nome do grupo de goberno vaille trasladar ao compañeiro que está sufrindo por
perder a un ser querido, como é unha avoa e di que se queren unir os demais lle parece xusto que conste en
acta. Dille á concelleira do BNG que xa se coñecen dende fai moito tempo e non lle vai permitir pasar de
rositas, porque lle vai a puntualizar tema por tema, que ten bos asesores e bos redactores de mocións.

A concellira do BNG dille que grazas polo piropo que as fai ela e non necesita asesores externos como
outros.

O Sr. Alcalde dille que ten a palabra o Sr. Plágaro.

Continúa o Sr. Plágaro que a concelleira fala de denuncias e non de reclamacións e a el lle chamaron ás 9:10
e estaba a 800 metros da rede da EDAR e cando chegou alí había tres veciños e estaba baixando cantidade de
lodo que asustaba. O primeiro foi que se apagaron os motores e como chovía moito enseguida paso a haber
lodo e se encenderon outra vez as máquinas,  pero ás 10:00,  estaba un equipo do laboratorio,  ás 10:03,
concretamente, estaban a facer unha analítica. Di que tiña de turbidez 11,82 cando o máximo son 5. Ás 17:00
o laboratorio desprazouse outra á gardería tiña de turbidez 1,71 cando podía ter ata 5 e dille á concelleira que
se está interesada se lle ensina. Respecto ás cantidades e de que non se fixo nada, con data 28 de febreiro se
presentou un informe dos danos que costan reparar os camiños é de 10.386, 26 € e mandou ao técnico alí e se
equivocou que o ten que mandar eletrócnicamente e  xa está rexistrado no concello que entrou. Di que cada
un ten que saber o que ten que facer e esa empresa está sacando madeira onde está a auga dos veciños e se
vai a facer analíticas e se van a reclamar os danos. E pide ao Sr. Alcalde que vai a pedir respecto absoluto ao
Forum de Carballo e que o problema é cando algúns veciños teñen que ir ao Fonteboa por problemas serios.

O Sr. Alcalde, sobre o servizo de limpeza municipal dille que lle agradece a pregunta e que se encarga Juan
García e vai a haber esa semana unha providencia súa de que se licite o servizo de limpeza municipal.
Respecto aos reparos da súa nómina sinala: “xa comentei no pleno pasado que non había ningún, osea, eu
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entendo que está todo correcto, de feito teño unha providencia emitida do 26 de febrero que foi cando me
chegou o reparo de intervención que explico claramente que viendo el  decreto de ese expediente  de la
nómina del alcalde se cita un reparo en el primer punto d ela resolución se cita que se traslade a los servicios
jurídicos del ayuntamiento para que valoren la necesidad de compatibilidad del pleno dispongo se realicen
todos los trámites necesarios para solucionar este reparo, dado que es mi voluntad hacer las cosas de manera
correcta y respetando la legalidad, por lo tanto pido la mayor colaboración a todos los departamentos en
todas las providencias para mejorar las gestiones de forma más ágil y correcta. Eh, según fala, según me
comentou de forma oral a interventora o reparo, eh, siempre pasaríalle a calquera alcalde, sería motivado
porqueo tema de compatibilidad é un tema que hai que levar ao pleno, eu creo que non incurro en ningunha
incompatibilidad, se vostede ve, eh, calquera cousa das que cita aquí que é unha situación irregular, por
favor, ten a obligación de denunciar, denuncie calquera irregularidad que poda haber, eu agradézcollo, e, e
bueno,  eu aquí  na miña providencia a miña voluntad é facer as cousas ben e entendo que o equipo de
funcionarios en breve se poñerán a disposición do pleno como require a interventora, eh, o expediente, que
emitan o expediente, que emitan os informes e xa se verá o tema da compatibilidad. Tamén é certo que van
cinco nóminas firmadas e nas cinco nóminas no primer punto marcaba que tiña que ir o expediente a pleno,
non sei porque non se trouxo non, aquí teño unha disposición que exijo que se solucione, entendo que os
funcionarios tendran que encargarse de solucionalo, pero de todas formas se vostede ve alguna irregularidad,
eh, está no seu deber, na súa obligación de denunciar e, e bueno, cita acerca da mutua que eso non ten nada
que ver cos informes de aquí e se é accidente laboral ou non pois coníquello á mutua, eu creo que as mutuas
son bastante pejigueras co tema dos accidentes laborales e se vostede considera que non era laboral, pois, eh,
mande un escrito e denuncie da forma correspondente como o teña que poñer, que eu o procedemento de
denuncia  desconozco,  eu teño claro  que está  todo completamente legal,  entonces  también lle  exijo  aos
funcionarios que solucionen eso que no primeiro punto, según marca a interventora, simplemente é traer a
compatibilidad aquí ao pleno, pero bueno, deconozco se hai que facer outro trámite. De todas formas a miña
voluntad está por escrito, non, non o estou dicindo e non o estou escribindo, no, no,  eu as cousas que digo
póñoas por escrito. Depois, eh, bueno, despois acabáronse as preguntas, non ten vostede mais preguntas".

A concelleira do BNG  pide a palabra e di "sobre que se me enviou a min un documento para que acotara a
solicitude feita de documentación, no, no, a min non se me enviou, é mais, eu entereime de que existía tal
providencia cando onte vin saber como estaba o tema. É dicir,  a min ninguén me chamou, presentei un
escrito, non había cinco días, había seis en concreto, entón pregúntome, ¿se non chego a vir aquí?".

Interrómpea o Sr. Alcalde para dicir una simple apreciación, lle agradece que llo comunique que se enterara
desa forma porque é do 23 de febreiro e volve a querer comprender ou non querer comprender e di que foi
distribuído a practicamente todos os funcionarios e se non se puxeron en contacto con ela lle agrade enterarse
e vai observar por que non se poñen en contacto cando dispón claramente que se poñan en contacto.

A  concelleira  do  BNG  replícalle:  "entón  aquí  mándase  unha  providencia  así  ao  chou  a  todos  os
departamentos, é dicir chega a servizos sociais, chega a todos, de que se hai que poñer en contacto coa
concelleira de cultura, pero non se pon, é unha cuestión simplemente de vontade, de vostede coller o teléfono
e dicir, mira Laura, temos moito traballo en intervención, mira acota un pouquiño mais o tema de informes
que queres e non hai absolutamente ningún problema, de feito así se quedou ese día coa interventora, que,
eso en concreto, que aínda que a lei dicía que eu tiña acceso nos cinco días, eu non tiña presa. Eu entendo
que ten mais urxencia a conta xeral,  e non seguir perdendo subvencións, que eu poda ter acceso a eses
informes. Pero outra cousa é que eu diga hoxe ¿van a estar para a semana que ven ou para a seguinte? Eh,
non sei non sei. Eu teño paciencia ata un punto, pero o que non vou, repito, é estar de un lado para outro para
que o alcalde dea unha autorización que por lei xa teño que ter, é que xa a teño. E no tema dos datos non se
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trata, expliqueillo onte e volvinllo a explicar hoxe cando volvín e explícollo por terceira vez, a ver se así o
entende, non se trata dun tema nin da lei de protección de datos nin que foran, bueno, documentos, bueno,
persoais, neste caso Alcalde, non se trataba deso, o que se me dixo é que se me daba a interventora, os seus
motivos terá, non o quero poñer en cuestión, que necesitaba unha autorización expresa por parte do alcalde
para ela poder darme acceso a esa documentación. Entón a min paréceme que se está vulnerando, repito, un
dereito que temos os concelleiros. Co tema dos informes, quedamos así, non teño excesiva presa, volvo para
a semana que ven, cando se me diga, evidentemente non vou estar esperando ata o verán por eles e non me
teñen excesiva presa. Co tema dos datos que se pedía relativos ao seu tema da alta na seguridade social, o
informe de incompatibilidade,  esas cuestións,  díxoseme: "parte do que pides está xa recollido en varias
carpetas porque o solicitou Amancio Lavandeira". Se eso está preparado entendo que eso poderei acceder,
porque xa estaba preparado e non era unha cuestión de que tiveran que pasar mais traballos para preparar
eso. É mais ese mesmo día déuselle acceso ao portavoz de TeGa, entón vin onte e non se me deu acceso
porque, en teoría, non tiña autorización do Sr. Alcalde, aparte de dicilo a lei ten que autorizalo o Sr. Alcalde,
senón non se pode.

Intervén o Sr. Alcalde: "unha puntualización, porque senón vas seguir avanzando e así contéstoche aquí
directamente, eh, en ningún momento se vulnera a documentación, hai unha serie de providencias, falrei co
interventora  porque  en  ningún  momento  á  interventora  se  lle  prohibiu  enseñarlle  documentación,
simplemente,  simplemente  hai  unha  serie  de  documentación,  se  quere  podo  reiterarlle  a  información,
expliqueillo antes,  hai unha serie de providencias e estamos esperando polo último informe, concluye a
interventora que non entendiu a conclusión e despois emitín unha serie de providencias, ben é certo que ese
mesmo día díxome ela que llas enseñara a TeGa o informe, cometendo así un error porque non sabemos se
esa información se podría haber enseñado como marcan os informes, eso reitérome aoutra vez. E despois fai
a afirmación "non vou esperar hasta o verán pola documentación" e estamos esperando catro anos polas
licencias".

A concelleira do BNG pide a palabra, e di que estaba falando ela primeiro.

O Sr. Alcalde di "pero aí funciona a jerarquía eu ahora quiteille a palabra e estou falando eu...simplemente é
orden e estou contestando eu á primeira parte da súa pregunta despois ten a palabra, pero acaba despois, non
se preocupe, simplemente lle estou explicando a súa intervención, entonces faime gracia a sú frase "non vou
estar esperando hasta o verán" e despois temos á xente esperando catro anos para cobrar e temos á xente
esperando catro anos polas licencias, perde xente subvencións e vemos todo normal. E a documentación súa
non lle resto importancia porque se ten cinco días pola lei todos os veciños de Coristanco teñen que ter a
documentación ao mes, pero non a teñen, Entonces vostede entenderá e entendiu perfectamente cando falou
coa interventora que estuvo amable e moi dispuesta con usted e ningún momento le dixo non sei, non sei,
non sei, eu o vivín, simplemente lle dixo, esta seman, que viñera a semana próxima e vostede contestou: "si,
esto non ten presa". Vale, pero estábamos os dous na misma sala, dixo: "esto non ten presa, cando poda ser
que sea" e díxenlle eu, cando a nterventora teña toda a documentación xa a chama, foi o que lle expliquei,
reitérome outra vez. Eu en nigún momento vin un trato desfavorable porque son o primeiro, se hai un trato
desfavorable por parte dun funcionario hacia calquera ciudadano ou calquera concejal, son o primeiro en
sancionar ao funcionario, porque primeiro é despois se se pode dar a documentación ojala lla pudera entregar
no mismo momento para que non teña que facer tantos viaxes ao ayuntamiento de Coristanco, prosiga co que
quería decir".

A concelleira do BNG pregunta se hai que ter autorización suprema do SR. Alcalde aínda que a lei lles
ampara nese dereito.
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O Sr. Alcalde di que se reitera no que lle explicou.

A Sra. Mariño insiste en que por eso onte non lle deu acceso a interventora.

O Sr. Alcalde di que se reitera, que está todo por escrito., pode comprobar as providencias.

A Sra. Mariño dille que entón tome medidas porque hai problemas graves.

Replícalle o Sr. Alcalde que lle crea que hai problemas graves e tomará medidas ao seu momento con todos
os problemas graves.

A Sra. Mariño recrimínalle que fai populismo barato de que os veciños están esperando e efectivamente
quede ela sen os seus informes e se solucionen os problemas todos que teñen os veciños e o que non pode é
achacar eso a que eu puntualmente pida determinados informes, que pode levar tempo pero tampouco leva
unha semana. Non entende por que unha documentación que xa estaba preparada o día anterior non se lle deu
acceso porque o Sr. Alcalde non dera autorización. Expresa que espera que eso non se volva a repetir.

O Sr. Alcalde dille que llo volve enseñar por enésima vez o mesmo.

A concelleira do BNG di que non sigue con eso, que pasa de seguir. No relativo á auga, a vista do que dixo o
tenente alcalde, di que hai que ter un pouco mais de prudencia nas declaracións que se fagan, non se pode
culpar a unha empresa e dous días despois dicir que esa empresa non foi. Insiste en que hai que ter un pouco
mais de prudencia e espera que se pidan responsabilidades á empresa e non lle parece normal que por non
tomar as medidas oportunas haxa que arranxar unha pista que estaba recentemente arranxada, polo que hai
que ter un pouco mais de control previo. Enténdese que o Concello estaba notificado e sabía que esa empresa
estaba alí. Sobre a licitación, di que as súas preguntas son claras e á maioría delas non se lles contestou, por
exemplo o do servizo de desratización, non só das escolas, senón de todos os edificios e lle dixo intervención
que o tema está parado e vai que seguir pagando ás horas ás traballadoras e eso vai seguir lastrando as arcas
municipais e se lle transmitiu que está habendo problemas para pagar as nóminas. Insiste en que non lle
contesta á pregunta da súa nómina, simplemente contesta respecto á compatibilidade que mandou e mandou
e fixo providencias e neso se queda. Di que son preguntas claras e concretas e volve a formula: 

- ¿ A que  se  deben  as  contradicións  patentes  nos  decretos  mencionados  sobre  a  incapacidade
temporal do señor Alcalde? Di que, por se non o entende, se refire a que porque na baixa se di que é
do 24, noutros lados do 26. Nun lado enfermidade noutro accidente laboral.
que nun lado se diga.

- Solicitou o Alcalde, con efecto retroactivo, a dedicación exclusiva de, ao menos, o mes de agosto?

- Cal é data da alta na que se solicita a alta de Abrahán Gerpe Muñiz na Seguridade Social e desde
que día esta é efectiva?

- Intentouse solicitar esta alta con efecto retroactivo, o que suporía un suposto intento de fraude á
Seguridade Social?

- Estivo o Alcalde deste Concello exercendo o seu posto de dedicación exclusiva, pola que si cobrou

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)  20

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
M
a
r
í
a
 
d
e
l
 
C
a
r
m
e
n
 
S
e
o
a
n
e
 
B
o
u
z
a
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
3
/
0
3
/
2
0
1
8
)
,
 
A
b
r
a
h
a
n
 
G
e
r
p
e
 
M
u
ñ
i
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
3
/
0
3
/
2
0
1
8
)
 
V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

exp. 2018/G010/000002

ACTA DE SESIÓN DO PLENO DA CORPORACIÓN MUNICIPAL

o correspondente salario, sen estar dado de alta na Seguridade Social”.

Continúa dicíndolle que lle conteste, que son preguntas claras, e que non se lle conteste e que por outra
banda se  lle estea  poñendo problemas para  ver  a documentación alegando,  supostamente,  problemas de
protección de datos, cando ela non tiña problema ningún de ensinar as súas nóminas nin os partes de baixa,
entre outras cousas porque non partes de baixa non ven a causa exacta. Pregunta que hai nesa documentación
para que non se lles deixe acceder e todas as dúbidas veñen de a pouca claridade coa que se está levando ese
tema.

Replícalle o Sr. Pensado que hai cousas que ten razón, que el sufriu esas consecuencias dous anos e medio
para ter acceso, aínda está esperando que o anterior alcalde lle dea información dende o 13 de febreiro de
2016 que lle dea información por un tema que afecta aos veciños de Oca, Traba e Couso. Dille que tamén ten
que aprender moito dela, lle agradece que lle ensine no tema de auga.

O Sr. Alcalde di que o tema da desratización llo comentará a Juan e, respecto á seguridade social: "descoñezo
como funcionan, como funciona a seguridade social, a primeira vez que cobrei pódolle garantizar que eu xa
estaba de baixa, osea, non hai unha nómina firmada miña, salvo esta última, entón eu descoñozco cales son
os procesos e vostede se ve algunha irregularidad, vólvolle dicir, os datos, cíñome ás miñas providencias,
non se lle ocultan a nadie, vaias ver cando exista o último informe que é o que está faltando e se hai algunha
irregularidad e ten tan claro que hai un fraude de lei, por favor denuncie, como eu tamén denuncio á fiscalía
cousas que pouco a pouco vanse ir vendo. Entón creo que é o seu deber como concellal que se ve algo raro
pois  denuncialo,  eu  que  mais  quere,  eu  dígolle  que  está  de  forma  correcta  todo,  todo  tramítao  o
ayuntamiento, cando contratas un traballador é a empresa quen contrata eu non sei o procedemento que ten
que seguir en contratación e se teñen que ter TC2, TC3, TC4, TC5, desconozco totalmente ese proceso e
insisto, non quero conocer, non é o meu traballo, pero existe aquí un equipo de técnicos que se o fixo mal
terá que corregilo e se o fixo ben terá que vostede retrotraerse das palabras, e se o fixo mal agradézcolle que
vexa as irregularidades e por favor que as denuncie. ¿Que quere que lle consteste? Son bastante claro".

A concelleira do BNG di que xa non a nivel de alcalde, pero unha persoa que non sepa cando está dada de
alta na seguridade social, cando te chega ao móbil. Di que non quere seguir con mais diálogo de besugos e
dille que lle conteste ao compañeiro.

E non sendo máis os asuntos a tratar, levántase a sesión cando son as 21 horas e 50 minutos do día 28 de
febreiro de 2018, do que como Secretaria dou fe e certifico, asinando este documento dixitalmente, e dando o
visto bo o Alcalde, Abrahan Gerpe Muñiz.
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